



Развитие предпринимательства является одним из самых точных показателей социального роста государства и общества . Во все времена предприниматели играли важную роль в развитии Российской экономики .

В истории малого предпринимательства в России 90-е годы XX века занимают особое место . Именно в это время началось возрождение российского предпринимательства в ходе реформ 1985-1990 гг. Перестройка экономики, по Горбачеву, включала предельное повышение самостоятельности государственных предприятий до уровня полного самофинансирования производственно-хозяйственной деятельности, развития коопераций в сфере услуг и в производстве товаров широкого потребления, развития индивидуальной трудовой деятельности . Положительным моментом реформ 1990-х гг. стала прежде всего легализация предпринимательства и превращение его в движущую силу экономики страны . Рост числа предпринимателей сопровождался государственной поддержкой предпринимательства . В этот период российские предприниматели начали выходить на международный рынок . Были сняты существенные ограничения и на вовлечение иностранного капитала в российскую экономику. Так же были отрицательные моменты . Развитие предпринимательства сдерживалось из-за коррумпированности многих госслужащих, сотрудников правоохранительных органов ,воображавших себя предприимчивыми властителями рынка . Они принимая участие в перераспределении получаемых предпринимателями доходов от занятия бизнесом и оказывая влияние на конкуренцию путем предоставления преференций понравившимся им конкурентам.

Россия вступила в XXI в., опираясь на систему предпринимательства ,которую трудно было назвать полностью сформированной .Сейчас рост числа предпринимательских структур во многом связан с реализацией различных государственных программ поддержки предпринимательства ,которые стали активно развиваться в период кризиса .Во-первых, это субсидии и льготы для желающих стать предпринимателем .Во-вторых, снижение административных барьеров малому бизнесу и уменьшение числа проверок со стороны контрольно-надзорных органов. Кроме того, расширился список сфер деятельности с уведомительным порядком начала работать . А так же региональные власти , которые теперь могут самостоятельно снижать ставку налогов 15% до 5% малым

предприятиям , использующим налогообложения . В последнее время все чаще появляется законодательные инициативы в отношении предпринимателей : амнистия капиталов , запрет на «черный список» работодателей , установление фиксированной налоговой ставки 6% для самозанятых граждан .

Будущие предпринимательства наполнено возможностями и инновациями , способными решать многие проблем . Развитие предпринимательской деятельности в России сложный и противоречивый процесс, имеющий ряд специфических особенностей. Я считаю , особое внимание необходимо уделить проблеме кредитования малого предпринимательства . Большую важность представляет создание многоуровневой системы непрерывного предпринимательского образования в сочетании с программами повышения предпринимательской квалификации и профессиональной переподготовки.